Lista 11 (poziom podstawowy)

Zad. 1 (1 pkt)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba
jest podzielna przez 30.

5n+2021 4 5ﬂ+2022 1 5n+2023 1 5n+2024-

Zad. 2 (1 pkt.)
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedi sposréd podanych.

log,5+log, 3

Liczba jest rowna

log, 45-log, 3

A. 1 B.% log, §

" log, 45

D.0

Zad. 3 (1 pkt.)

Sprzedawca podniost cene kurtki 0 10%, a nastepnie jeszcze o 10%. Sprzedaz zmalala, zatem
obnizyl cene najpierw o 10%, a potem jeszcze o 10%. Co mozna powiedzie¢ o koncowej cenie
kurtki w stosunku do ceny wyjsciowej?

A. S3 takie same. B. Cena wzrosla. C. Cena zmalala. D. Nie da sie tego obliczyc.

Zad. 4 ( pkt.)
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedzZ sposréd podanych.

— 2

Liczba (V3 + /9 +/27) jest réowna

A.39 B. 57 C.57 + 123 D.57 + 24V3
Zad. 5 (2 pkt.)

Dokoncz zdanie. Zaznacz dwie wlasciwe odpowiedzi tak, aby dla kazdej z nich dokonczenie

ponizszego zdania bylo prawdziwe.

Liczbg dodatnig jest liczba

A. —2? B.logs— C.571—-371 D.logg 4

E.(3+V3)(V3-3) F(3)

Wl | =

G. tg120° H. cos 90°



Zad. 6 (1 pkt.)

Ania i Kasia ukladaty z patyczkow trojkaty, czworokaty i pieciokaty tak, ze kazdy patyczek
tworzy jeden bok wielokata. Trojkatow utozyly dwa razy wiecej niz pieciokatow, zas
czworokatéw o 2 wiecej niz trojkatéw. Do zhudowania wszystkich figur wykorzystaty 84
patyczki.

Niech x oznacza liczbe trojkatéw, a y — liczbe czworokatow ulozonych przez dziewczynki.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Poprawny uktad rownan prowadzacy do obliczenia liczh xiy to

x = 84

b | =

A'{3x+4—}f—|—5-

v=x+2

B. {3x + 4y +5-2x =84
y=x+2

C.
x=y+2

{3:‘ +4y+5- %x:84
o

-I-4.=} +5 2x = 84
X =
Zad. 7 (1 pkt.)

Sposrod nieréwnosci A — D wybierz te, ktérej zbiér wszystkich rozwigzan zaznaczono na osi
liczbowe;.

I s
I

A lx —1] <2 B.|lx +1]| < 2 C.lx—1] =2 D.lx+ 1| > 2

Zad. 8 (1 pkt.)
2x¥—4x?-gx+16
4xF—16x2+16x

Dane jest wyrazenie W =

Ocen prawdziwo$é ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Dziedzing wyrazenia W jest R\{—2,0,2}. P|F

. . . . L x+2
Wyrazenie W mozna przeksztalci¢ do postaci e
X




Zad.9

5| Dana jest funkcja y = f(x), ktorej
wykres przedstawiono w kartezjanskim

2 uktadzie wspatrzednych (x, v) na
rysunku obok.

! y = f(=) o o
Ta funkcja jest okreslona dla kazdej

*x . . .
pYR A 7 Y ] liczby rzeczywistej x € [—3, 4).

-1

-2

-3

9.1 (1 pkt.)

Zapisz w miejscu wykropkowanym ponizej zbiér rozwigzan nieréwnosci f(x) < 0.

9.2 (1 pkt.)

Zapisz w miejscu wykropkowanym ponizej maksymalny przedziat lub maksymalne
przedziaty, w ktérych funkcja f jest rosnaca.

9.3 (1 pkt.)

Funkcja g jest okreslona za pomoca funkcji f nastepujaco: g(x) = f(x) + 1.
Zapisz w miejscu wykropkowanym ponizej zbidr wartosci funkcji g.

Zad. 10 (1 pkt.)
Dany jest wielomian W(x) = — 2(x — 3)(x* + 4)(x* — 16).

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedZ sposréd podanych.
lloczyn wszystkich rzeczywistych pierwiastkéw tego wielomianu jest rowny

A. -48 B. 12 C. 24 D. 192



Zad. 11 (1 pkt.)
Pani Joanna wplacila do banku 30 000 zt na lokate oprocentowang 6% w skali roku. Odsetki
sg naliczane i kapitalizowane co pdél roku.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Po roku oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez uwzgledniania podatkow) bedzie
rowna

A.30000- 1,06 B.30000-(1,06)> C€.30000-(1,03)> D.30000-2-1,03

Zad. 12
Funkcja kwadratowa f(x) = ax® + bx + ¢ ma dwa miejsca zerowe x; = 3,x, = —5.
Do wykresu funkcji f nalezy punkt A = (1, — 48).

12.1 (1 pkt.) Wyznacz wzér funkcji w postaci iloczynowe;j.
12.2 ( 1 pkt.) Wyznacz réwnanie osi symetrii wykresu funkgji f.

Zad. 13 (1 pkt.)
Dana jest funkgja liniowa f(x) = —/3x + 2v/3.

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest falszywe.

Whykres funkcji f jest nachylony do osi Ox pod katem 60°. P|F

Miejscem zerowym funkeji f jest liczba 2v/3. Pl F

Zad. 14 (1 pkt.)
Dokoficz zdanie tak, aby bylo prawdziwe. Wybierz odpowiedz A., B. albo C. oraz jej
uzasadnienie 1., 2. albo 3.

Ciag (a,) okreslony wzorem a,, = i dla kazdej liczby naturalnejn = 1 jest

A. | rosnacy, 1. | roinica a,+q1 — a, jest liczhbg ujemna.

M

B. | malejacy, poniewaz roznica a,4+1 — a, jest rowna zero.

C. | staly, 3. | roznica a,4+; — a, jest liczbg dodatnia.

Zad. 15 (1 pkt.)
W ciggu arytmetycznym (a,,) okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n = 1 dane sa:
a, = —10 oraz ag = 2.

15. 1 ( 1 pkt.) Wyznacz wzor ogdlny tego ciggu.

15.2 ( 1 pkt.) Oblicz, ktérym wyrazem tego ciagu jest liczba 134.




Zad. 16 (1 pkt.)
Dany jest cigg (a,) okreslony wzorem a,, = —3" dla kazdej liczby naturalnejn > 1.

Ocen prawdziwos$é ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe,
albo F — jedli jest fatszywe.

Ciag (a,) jest ciagiem geometrycznym o ilorazie ¢ = —3. P | F

Ciag (a,) jest ciagiem malejacym. P|F

Zad. 17 (1 pkt.) Dany jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych dtugosci 1 i 2. Oblicz cosinus
najmniejszego kata w tym tréjkacie.

Zad. 18 (2 pkt.)
Dane s3 liczhy @ = sin 150° — sin 120%i b = cos 150° — cos 120°.

Dokoncz zdanie. Zaznacz dwie wlasciwe odpowiedzi tak, aby dla kazdej z nich dokonczenie
ponizszego zdania bylo prawdziwe.

Liczby a i b spelniajg warunki

Aa+b=1-+3 Es.a.+b=”2j c.a—b=%—§ D.a—b=—3
= = —
E.ab:—% F.abzl—? G.abzl—g Hoab =3 — 1

Zad. 19 (1 pkt.) Punkt A = (- 3, 1) przeksztatcono w symetrii wzgledem osi Oy i otrzymano punkt A’.
Punkt B = (2, — 5) przeksztatcono w symetrii wzgledem osi Ox i otrzymano punkt B’. Znalez¢ wspdtrzedne
srodka odcinka A’B’.

Zad. 20 (1 pkt.)

Na pltaszczyinie, w kartezjanskim ukladzie wspotrzednych (x, yv), dane sg proste k oraz [
orownaniachk:v=4—8x, Ly = —i—l— 8x.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.

Proste kil

A. s3 prostopadte B. przecinajg sie w punkcie P = (g,l{)

C. s3 rownolegle D. przecinajg sie w punkcie P = (1?5 —11)
Zad. 21

Na plaszczyinie, w kartezjanskim ukladzie wspétrzednych (x, v), dany jest okrag O okreslony
rownaniem
(x+4)2+(yv—3)2=36



21.1 (1 pkt.)
Srodek S okregu @ ma wspélrzedne

A.S = (4,3) B.S = (—4,3) C.S = (4,-3) D.S = (—4,-3)
21.2 (1 pkt.)

Wysokos¢ trojkata rownobocznego, ktéry jest wpisany w okrag @ ma dlugosc

A2 B. 4 C.9 D. 18

Zad. 22 (1 pkt.)

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedzZ sposréd podanych.

Punkt O jest srodkiem okregu. Kat a na rysunku ponizej ma miare

_
WV

A. 25° B. 40" Cc. 45" D. 50°

Zad. 23 (1 pkt.)
Dane sg proste o rownaniach k: v = (4 — 2a)x + 12 oraz l: vy = %x + 6

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Proste k il s3 rownolegle dla

2

1 9
A.ﬂ.—s E.a——S (:.ﬂ:—5 D.a =—

Zad. 24 (4 pkt.) W trapezie rownoramiennym miara kata ostrego jest réwna 45°. Suma
dtugosci wysokosci trapezu i jego dtuzszej podstawy wynosi 48 cm. Podaj wzor i dziedzine
funkcji opisujacej zaleznos¢ pola takiego trapezu od dtugosci x wysokosci trapezu. Oblicz
obwad tego z rozwazanych trapezow, ktory ma najwieksze pole.



Zad. 25

W trojkacie rownobocznym ABC o bhoku dlugosci 18 cm, na boku BC wybrano punkt D taki, ze
|[BD| = 2|CD]| (rysunek ponizej).

C
D
A B

25.1 (1 pkt.)

Pole trojkata ACD jest rowne

3 — I3 —

A2 cm? B. 27v/3 cm’ c. 22 m? D. 93 cm’
25.2 (1 pkt.)

Dlugosé odcinka AD jest réowna

A. 617 cm B. 64/10 cm C./330 cm D. 122 ecm

Zad. 26 (1 pkt.) W graniastostupie prawidtowym czworokatnym krawedz boczna jest dwa
razy dtuzsza od krawedzi podstawy. Oblicz tangens kata nachylenia przekatnej tego
graniastostupa do ptaszczyzny podstawy.

Zad. 27 (1 pkt.)

Dane s3 dwa ostrostupy podobne 04 i O, Pole podstawy ostrostupa O jest réwne 5045, za$

pole podstawy ostrostupa O, wynosi 32+/5.

Stosunek objetosci ostrostupa O, do objetosci ostrostupa O, jest réwny

64

25 16
A — B'E C. - T35

16

| e

Zad. 28 (1 pkt.)

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych nieparzystych, w ktorych cyfra dziesigtek jest
rowna 4 jest

A.9-10-10-5 B. 8-8-1-5 C.9-10-1-5 D.9-10-4-5



Zad. 29 (1 pkt.)

W ponizszej tabeli przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w klasie 11l A

Ocena 1 2 3 4 5 6
Liczba ucznidéw 1 6 3 9 4 2

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe,
albo F — jesli jest fatszywe.

Mediana wynikéw sprawdzianu jest réwna ich dominancie. P|F

Mediana wynikoéw sprawdzianu jest réwna ich sredniej arytmetycznej. P|F

Zad. 30 (2 pkt.) Ze zbioru {-3, -2, -1, 0, 1, 2} losujemy kolejno bez zwracania dwie liczby,
ktore sg wspotrzednymi punktu P=(x, y), gdzie x jest pierwsza z wylosowanych liczb, zas y
druga. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze otrzymany punkt P
lezy na prostej o rownaniuy = x + 2.



